



## Военнослужащие по контракту пройдут обучение

САМАЯ БОЛЬШАЯ ВЫПЛАТА В РОССИИ\*  
**3 400 000 ₽ сразу**

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО 30 НОЯБРЯ 2025 ГОДА

\*по данным Повск г. Тюмень 06.10.2025 г.



117

8 (3452) 79-19-05 18+

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

СЛУЖУ РОССИИ!

Граждане, заключившие контракт с Министерством обороны РФ в Тюменской области, не только получат самую большую выплату в стране в размере 3 млн 400 тыс. руб., но и обязательно пройдут обучение или переобучение для выполнения поставленных задач в зоне проведения специальной военной операции.

Военный комиссар Тюменской области Сергей Чирков

подчеркнул важность программы подготовки для контрактников, отметив, что каждый военнослужащий, поступивший на службу, обязан пройти соответствующее обучение. «Несмотря на наличие прежнего опыта, важно закрепить и освежить профессиональные навыки», – сказал он.

Начальник тюменского пункта отбора на военную службу по контракту Василий Есин объяснил детали процесса подготовки: «Время обучения варьируется в зависимости от уровня предварительной подготовки будущего контрак-

тника. Например, те, кто уже служил в армии и участвовал в спецоперации в составе добровольческих формирований, способны завершить учебный цикл за один-три дня. Эти люди обладают необходимыми знаниями и профессиональными качествами, что позволяет сократить продолжительность курса».

Вместе с тем, ряд специальностей требует более длительного периода обучения. Среди таких направлений особо выделяли операторов беспилотных летательных аппаратов: их готовят в течение двух

недель или даже месяца, поскольку работа с этими системами предполагает высокую степень технической компетенции.

Подводя итог, эксперты подчеркнули, что система подготовки разработана с целью максимального учета индивидуальных способностей и опыта будущих контрактников, гарантируя высокое качество подготовки и готовность нести службу в современных условиях.

Напомним, четкие критерии отбора кандидатов на военную службу по контракту установ-

лены Министерством обороны РФ. Возрастные рамки существенно расширены: мужчины могут заключать контракт с 18 до 65 лет, а женщины – с 18 до 45 лет, но только при наличии медицинского образования и практического опыта работы в сфере здравоохранения.

Более подробную информацию можно получить по телефону: 8 (3452) 79-19-05, в пункте отбора по адресу: г.Тюмень, ул.Республики, 2/1, или на сайте службапоконтракту72.рф.

## Четверть века предан делу

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

В последнее воскресенье октября отмечается День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта. В этот праздник чествуют профессионалов автомобильной отрасли: водителей, механиков, инженеров, техников, работников автосервисов и дорожных служб, тех, кто ежедневно обеспечивает нашу мобильность и безопасность на дорогах.

Инженер АТП Николай Белоногов, в декабре этого года он отметит 25-летие трудовой деятельности на предприятии «Исетскпассажиравтотранс».

Родом он из села Красногорское, окончил первую районную школу. С детства, как и многие мальчишки, увлекался техникой, были мысли поступить в коммунаровское СПТУ – поближе к технике, или стать военным, как многие одноклассники.

– Когда мы сдавали выпускные экзамены в школе, на них приезжали специалисты сельхозакадемии, и эти испытания засчитывались как вступительные. Так, в 1999 году я и поступил в Тюменскую государственную сельскохозяйственную академию на специальность инженер-механик. Учиться мне нравилось, так что с выбором не ошибся.

Трудовой путь Николай начал в исетском АТП. Проработав четыре месяца, был призван на военную службу.

– Когда я сюда пришёл, дирек-

тором был Александр Николаевич Белоногов. Старшие коллеги мне очень помогали первое время, подсказывали, поддерживали, среди них механик автобусной колонны Виталий Иванович Мелентьев, механик грузовой колонны Евгений Евгеньевич Юрбанов, заведующий ремонтной мастерской Леонид Дмитриевич Костылев. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить своих наставников, которые приняли меня в свой коллектив, научили рационально мыслить и верно действовать в любых ситуациях. Они передали мне свой опыт, которым я пользуюсь по сей день.

Служил Николай на Дальнем Востоке, награждён нагрудным знаком «Отличник ВМФ». После армии, в декабре 2000 года вернулся в АТП на должность инженера безопасности движения и охраны труда, где работает по сей день. В 2002 году Николай Александрович женился, супруга Татьяна подарила ему двоих детей – dochь Дарью и сына Андрея.

– Дочь окончила Ялуторовский медицинский колледж, трудится фармацевтом в одной из аптек города Ялуторовска, а сын пошёл по моим стопам, учится в Тюменской сельхозакадемии по специальности инженер-механик.

Николай Александрович за эти годы и сам стал наставником для молодёжи, дело своё знает и любит.

– В мои обязанности входят все инструктажи и обучение по охране труда, обучение с водительским составом, обучение и инструктажи по безопасности движения, планирование маршрутов. Каждый день составляет-



|| Фото автора

ся карта, кто и куда едет.

Работа у Николая Александровича очень ответственная, как и в любом другом деле есть свои трудности.

– За время моей работы было всякое – и плохое, и хорошее, часто мне предлагали поменять работу, приглашали на Север и в другие организации, но я остался верен своему предприятию. В разные времена при разных обстоятельствах мы продолжали идти вперёд, продолжали возить

людей. Хочу сказать, что я люблю свою работу, четверть века

моей жизни отдана ей, и самое главное в нашем деле, чтобы не было дорожно-транспортных происшествий.

В свободное время Николай Александрович занимается рыболовкой, как он признаётся – это увлечение больше для души, ему нравится проводить время на природе, с удочкой, когда есть время выдохнуть, отвлечься, перезагрузится и набраться сил

перед трудовыми буднями.

– Хочу поблагодарить всех водителей, кто работал и сейчас работает на предприятии, за их нелёгкий труд, за вклад в наше общее дело. Я высоко ценю вашу надёжность и профессионализм. Также поздравляю всех с Днём автомобилиста. Желаю безопасных и комфортных поездок, исправной техники, безаварийной работы и, конечно же, здоровья и благополучия вам и всем вашим близким!

26 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА

**Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваш труд играет ключевую роль в развитии транспортной системы нашего региона. Только в прошлом году вы перевезли более 170 миллионов пассажиров, почти каждый шестой – льготной категории. От вашей чёткой работы во многом зависят комфорт жителей и транспортная мобильность, своевременность доставки грузов и товаров, а значит и развитие экономики. Спасибо вам за профессионализм и преданность выбранному делу!

В Тюменской области организована работа общественного транспорта по 773 маршрутам: 627 муниципальным и 146 межмуниципальным. Особое внимание уделяется комфорту и безопасности пассажиров. Для этого расширяется дорожная инфраструктура, регулярно обновляется автобусный парк. В нашем регионе средний возраст автобусов составляет 6 лет.

Безопасность дорог во многом зависит от водителей, как профессионалов, так и автолюбителей. Основные причины ДТП по-прежнему связаны с нарушениями правил дорожного движения. Важнейшее условие снижения аварийности и сохранения жизни всех участников дорожного движения – соблюдение установленных правил, внимательность, дисциплина и уважение друг к другу. Желаю всем, кто за рулём, безупречного владения ситуацией на дороге, крепкого здоровья и благополучия! Берегите себя и своих близких!

**Александр МООР, губернатор Тюменской области**

**Уважаемые жители Исетского района, работники автомобильного транспорта, ветераны отрасли!**

Примите искренние поздравления с Днём автомобилиста! Для нашего района автомобильный транспорт играет важнейшую роль, во многом определяет бесперебойную и надёжную работу всех отраслей экономики и социальной сферы.

Работа водителя нелегка, но от того ещё больше уважаема. Профессиональное мастерство, товарищеская взаимовыручка, высокая организованность и ответственность – вот те качества, которые всегда отличали водителей. Примите самые теплые слова благодарности за ваш тяжёлый каждодневный труд, за профессионализм и ответственность.

Отдельные слова благодарности выражают в адрес тех, кто ежедневного оказывает услуги пассажирских перевозок населению района – водителям рейсовых и школьных автобусов. Спасибо вам за ответственное выполнение своей работы, профессионализм и верность выбранному делу.

Желаю вам здоровья, мира и добра, а также безопасных и лёгких дорог!

**Константин ШВЕЦОВ,  
исполняющий обязанности главы Исетского района**

День автомобилиста зародился ещё в СССР – его учредил Президиум Верховного Совета Советского Союза в 1976. Первоначально праздник назывался «День работников автомобильного транспорта», хотя уже тогда в быту было распространено привычное нам современное название. С 1980 года, после подписания указа о памятных и праздничных днях, его стали отмечать в последнее воскресенье октября.

После распада СССР в 1991 году праздник перестал существовать, и каждая бывшая республика стала самостоятельно решать его судьбу: перенесла на другую дату или вовсе упразднила. В России в 1996 году День автомобилиста был временно объединён с другим праздником – Днём дорожника. Они праздновались в одно воскресенье на протяжении четырех лет, а потом День дорожника был отдан и перенесен на другое число.

В 2011 году в России отмечалось 75-летие отечественного автомобильного транспорта, и это привлекло дополнительное внимание к празднику.

2012 год стал для него ключевым. В это время было утверждено официальное название торжества – День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта. Это расширило его смысл, поскольку теперь в названии прямо имеются в виду работники городского транспорта: водители трамваев, троллейбусов, сотрудники автовокзалов, метро и другие профессионалы. Дата празднования Дня автомобилиста сохранена – последнее воскресенье октября.

Также в России ежегодно 29 мая отмечается ещё один родственный праздник – День военного автомобилиста.

**Интересные факты**

Из истории отечественного автостроения: первый русский автомобиль был представлен в 1896 году на Всероссийской промышленно-художественной выставке в Нижнем Новгороде. Первый серийный автомобиль был выпущен в 1909 году. Первый легковой автомобиль «Москвич-400» был собран в Москве в 1946 году.

Человек, который разработал первые правила дорожного движения, никогда не водил автомобиль сам. Им являлся американец Уильям Феллс.

По наблюдениям учёных, цвет машины влияет на вероятность ДТП. Наиболее часто в аварии попадают автомобили чёрного цвета. Самыми безопасными являются белые и оранжевые машины. Это связано с тем, что они наиболее заметны в тёмное время суток.

Мужчины наиболее часто попадают в аварии в возрасте от 24 до 28 лет. В категории от 54 до 58 лет наименьшее количество случаев ДТП. Для женщин наиболее опасным в плане автомобильных аварий является возраст от 29 до 33 лет.

# Крестьянская жила определила судьбу



|| Фото автора

**НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ**

**Екатерина НОХРИНА**

**15 октября отмечался Международный день сельских женщин. Кто она такая? Это женщина, которая трудится, умеет справляться с жизненными неурядицами и никогда не опускает руки, воспитывает детей, ведёт домашнее и личное подсобное хозяйство, хранит семейный очаг. Пример – Вера Калимулина из Верхнебешкиля.**

Родилась она в большой и дружной семье, где было четверо ребятишек. Отец крутил бараку и трудился киномехаником, мать работала на ферме. Держали большое хозяйство.

– В наше время взросльти приходилось рано, родители всё время на работе, за скотом нам приходилось ходить, в шесть лет я уже корову сама доила.

С улыбкой вспоминает Вера Викторовна свой первый опыт.

– Мама долго не возвращалась с работы, а корова сильно ревела, мне её так жалко было, я собралась с духом и пошла в стаю, подоила, насколько силенок хватило, конечно, не до конца, руки то короткие, сижу и реву под коровой.

В семь лет Вера уже помогала матери с дойкой на ферме, крестьянская жила крепко засела в девочонке, определила её судьбу.

После школы девушка поступила в ялуторовское медицинское училище, год отучилась, но из-за проблем с жильём учёбу пришлось отставить.

– Поступила в аграрный техникум на агронома, учиться нравилось, получала повышенную стипендию, всегда старалась домой гостинцев привезти.

Трудовой путь молодой агронома начала в колхозе «Ленинский путь» в Минино.

– Муж был главным агрономом, а я – агроном-семеновод. Ездили по полям, составляла севообороты, вела учёт земель.

В 1990 году Вера Викторовна вернулась на малую родину, работала в колхозе «Память Кирова» лаборантом по молоку, потом учётычиком.

– Больше десяти лет проработала в профилактории для телят оператором по уходу за новорождёнными. Подопечных было много, подрастут килограмм до 60-ти, окрепнут, и телятница передаю. Зоотехник всегда удивлялась, что у моих телят вес больше был, чем полагалось для их возраста. А

я просто люблю с живностью заниматься, глаз намётанный, уже знаю, сколько и чего надо.

Вера Викторовна никакой работы не боялась, трудилась бригадиром на молочном стаде, заведующей молочно-товарной фермой, сельскому хозяйству она отдала почти три десятка лет. После развода хозяйства работала в детском саду помощником воспитателя, затем в школьной столовой, хваталась за любую работу.

– Шла туда, где требовались рабочие руки.

Немало испытаний и перенесло встечалось на её жизненном пути, ни разу не опустила Вера Викторовна руки, не усомнилась в том, что справится, переживёт, перерастит, такие вот они – закалка и характер сельской женщины!

Нынче с июня Вера Викторовне предложили поработать на местном молокоприёмном пункте, принимать у селян молоко.

– Скота в селе держат, и немало, летом много молока сдавали – до шести центнеров в сутки выходило. Сейчас коровы отдаиваются, уходят в запуск, через день по центнеру восемьдесят всего выходит.

Вера Викторовна признаётся, что возможностей уехать в город было много, но родная деревня словно магнитом притягивает.

– Сёстры в город в своё время перебрались, одна я в сельской местности осталась, до сих пор они мне выговаривают, зачем мне это надо. Приезжаю я к ним в гости, в город выйдешь из квартиры и что? Бетонные коробки, асфальтовые лабиринты, нет ощущения свободы и приволья, как взаперти, дышать тяжело даже.

– То ли дело в селе! Леса, поля, реки. А раздолье какое, небо, вот оно – необъятное, солнце высотные здания не загораживают, земля родная кругом, поля пшеничные, воздух – не надышаться! Я очень люблю лес, обожаю собирать грибы, ягоды, а рыбалка – вообще моя страсть! Уже сейчас дождаться не могу, когда лёд встанет. Зимняя рыбалка – отдельная тема, в прошлом году с мужем десять мешков наловили!

Страсть к рыболовному промыслу у Веры Викторовны от отца.

– Он заядлый рыбак был. Хотя, когда из Чувашии приехал, даже что такое щука не знал, однажды они с мамой на рыбалку поехали, мама читала, а он щуку выловил, на удочке оставил и маме говорит: пойди, посмотри, я там зверя какого-то поймал. Нас четверо

ребятишек, и если намечалась поездка на рыбалку, то одному из нас места не хватало, поэтому мы с вечера возле папани все, на его полуторку залезем и караулим: кто уснёт и не пойдет рыбачить.

Даже сейчас, когда приезжают сёстры и брат, они по традиции спешат на рыбалку все вместе, как в детстве.

Вера Викторовна всегда держала подсобное хозяйство, не попускается им и по сей день.

– Люблю ухаживать за животными, мне нужно, чтобы в каждом углу у меня кто-то бегал, хрюкал, мычал и мяукал. Сейчас у нас шесть дойных коров, три тёлки, семья быков, молодняк, свиньи, козы, птица. Молоко в основной массе сдаём, при надобности оставляем на масло, сметану, творог или сливки, это мы едим с удовольствием. Всегда есть запас мяса.

Конечно, как признаётся хозяйка, держать скота в наше время не только энергозатратно и трудоёмко, но и влетает в большую копеечку, особенно, когда дело касается кормов.

– Сено заготавливаем сами. В отношении зерна выручают паи, но большую часть приходится приобретать, поэтому тяжеловато. Многие в деревне побросали заниматься хозяйством, а я вот не могу, это каждодневное задание, отыхать некогда, у меня всё по часам, в обед молоковоз приходит, там разгребусь и до вечера с хозяйством, ещё дома надо что-то успеть сделать – подготовить, прибрать.

Много лет Вера Викторовна занимается рукоделием, рассказывает, что прядь и вязать научила бабушка.

– Маме-то некогда было, бабушка обрабатывать и прядь пух научила, для этого держу пуховых козочек, вот зимними вечерами и занимаюсь, когда время есть и бежать никуда не надо. Раньше, в Минино ещё, на заказ вязала пуховые шали и платки, научила первая свекровь. Так я и стала вязать, варежки, носки, зимой без пуховых изделий в сибирские морозы не сладко, в них тепло и сухо, морозы трескучие не страшны!

У Веры Викторовны двое детей, трое внучат, они любят бывать у бабушки, та старается их поддерживать, помогает как может.

– Стараюсь радоваться каждому дню, утром проснулся – уже хорошо, это счастье! Есть крыша над головой, есть желание и стимул трудится, конечно, всей работы в деревне не переделать, но мы стараемся.

# Готовят кадры для села

## ОБРАЗОВАНИЕ

Ирина БЕЛОВА

**15 октября стены Коммунаровского отделения агротехнологического колледжа стали местом встречи тех, кто формирует будущее нашего края - педагогов, ветеранов, мастеров производственного обучения и учеников, чьи руки и сердца создают технологический фундамент страны.**

Торжественный праздник, посвящённый знаменательной дате - 85-летию среднего профессионального образования в России, собрал вместе настоящих героев труда и наставников, воспитывающих наше главное богатство - молодое поколение профессионалов.

Почётными гостями мероприятия стали исполняющий обязанности главы Исетского района Константин Швецов, директор ГАПОУ Тюменской области «Агротехнологический колледж» Владимир Агапов, заведующая отделением ГАПОУ ТО «Агротехнологический колледж» в посёлке Коммунар Ольга Шурыгина, заместитель начальника отдела образования Исетского района Ирина Москвина.

Они сердечно поздравили собравшихся, подчеркнув вклад выпускников колледжа в развитие агропромышленного комплекса региона, а также тех, кто находится в зоне специальной военной операции, защищают Родину.

- Вся история развития нашей страны показывает, что дальнейшее существование невозможно без людей труда. История нашей страны полна примеров, когда именно труд, настойчивость и патриотизм простых людей становились залогом успеха. Спасибо за вашу работу, преданность и вклад в общее дело, - обратился Константин Леонидович к собравшимся.

За успехи в подготовке обучающихся, безупречный труд и в связи с 85-летием системы среднего профессионального образования Почётной грамотой главы Исетского района награждены мастера производственного обучения Евгений Браун и Наталья Мякишева, заведующая отделением колледжа Ольга Шурыгина.

Замноголетний добросовестный труд, профессиональное мастерство Благодарственные письма главы Исетского райо-



|| Константин Швецов (в центре) вручил награды педагогам коммунаровского отделения аграрного колледжа. Фото автора

на вручены Светлане Ланшаковой, фельдшеру; Оксане Максименко, повару; Николаю Пискуну, дежурному по общежитию; Виктории Протасовой, диспетчеру; Марии Сорокиной, уборщику производственных и служебных помещений.

Ведущие рассказали об истории становления и развития учебного заведения, а артисты районного Дома культуры не давали унывать гостям торжества - исполняли любимые всем песни.

Началом истории учебного заведения считается 1 декабря 1937 года, когда по указу Министерства сельского хозяйства, на базе совхоза «Коммунар» состоялось открытие школы механизации № 2. В школе открылись краткие курсы шофёров, трактористов, бригадиров полеводческих бригад, комбайнеров.

На основании приказа Главного управления трудовых резервов при Совмине СССР в декабре 1953 года на базе Коммунаровской школы механизаторов № 2 было образовано училище механизации сельского хозяйства. В начале 1960-х училище было преобразовано в профессионально-техническое. С 1977 года в стенах училища стало возмож-

ным получать среднее образование.

Выпускникам, обучающимся на базе девяти классов, начали выдавать дипломы о профессии и среднем образовании. Гарантировались стипендия, общежитие, трёхразовое бесплатное питание, обмундирование. При следующей реорганизации, в 1984 году, училище было переведено в разряд среднего профессионально-технического образовательного учреждения и переименовано в СПТУ № 24.

В 2013 году профессиональное училище № 24 присоединено к Ялуторовскому аграрному колледжу. С этого времени и по настоящее учебное заведение называется ГАПОУ ТО «Агротехнологический колледж».

В наши дни, в условиях цифровизации и технологических изменений, санкционного давления, система СПО активно внедряет новые образовательные стандарты и программы, что позволяет выпускникам успешно адаптироваться на рынке труда, найти своё место в жизни.

За время деятельности инженерно-педагогическим коллективом подготовлено для АПК страны более 20 000

кавалифицированных кадров по 20-ти профессиям и специальностям.

В 2025-2026 учебном году в коммунаровском отделении колледжа по основным профессиональным образовательным программам получают образование 175 студентов, а также 70 студентов по программам профориентации и социально-профессиональной адаптации.

- Профессиональные образовательные учреждения по праву называются кузницей рабочих кадров, - отметил директор ГАПОУ Тюменской области «Агротехнологический колледж» Владимир Агапов.

- Коллеги, мы вместе с вами активно участвуем в реализации федеральных образовательных стандартов профессиональных компетенций, в целом для подготовки кадров в одном направлении среднеспециального образования. Особые слова поздравлений и благодарности адресую нашим ветеранам, которые своим сердцем и душой, профессиональными навыками прививали любовь детей к профессиям, развивали и сохраняли данное образовательное учреждение. Благодарю и весь коллектив, который продолжает трудиться на благо всей страны. Желаю неразрывной командной работы!

За высокий профессионализм и значительный вклад в развитие профессионального образования Тюменской области Благодарственными письмами департамента образования и науки Тюменской области награждены преподаватели Наталья Сергиевич, Лариса Добрая, Александр Чебыкин, методист Александр Сысоев, заведующий хозяйством Владимир Кайдалов, мастер производственного обучения Людмила Мершиева, а также Наталья Аллашова, Александр Лоншаков.

Почётной грамотой Министерства просвещения РФ награждена преподаватель Алла Ионина.

Владимир Агапов поблагодарил коллектив районной

администрации за командную работу дошкольного, школьного или профессионального образования, за всё сетевое взаимодействие, которое позволяет выстраивать отношения не только вертикальное, но и горизонтальное, за индивидуальные подходы, которые на сегодняшний день существуют и в профориентационной работе и по линии КДН, а также за возможность привлечения команды отделения поселка Коммунар к развитию Исетского района.

Он вручил Благодарственные письма за плодотворное сотрудничество и значительный вклад в работу с молодёжью Ольге Соловьевой, заместителю главы Исетского района. За активное содействие в реализации сетевого проекта «Агропоколение» Благодарственное письмо вручил Ольге Быбиной, начальнику отдела образования Исетского района. За значительный вклад в организацию проведения культурно-профилактических мероприятий для обучающейся молодёжи - Юлии Фоминой, директору АУ «КиМП» Исетского района.

Заместитель начальника отдела образования Исетского района Ирина Москвина поздравила коллег с юбилеем и вручила Благодарственные письма начальника отдела образования Владимиру Агапову и Ольге Шурыгиной.

Самые тёплые слова поздравления в адрес педагогов-ветеранов сказала Ольга Винальевна, заведующая отделением ГАПОУ ТО «Агротехнологический колледж».

- Низкий поклон тем, кто стоял у истоков и закладывал традиции за ваш труд, любовь к профессии, опыт и мудрость. Наш коллектив пополняется новыми молодыми кадрами и пусть ваши знания и опыт помогут им в подготовке будущих специалистов.

Поздравляем преподавателей, сотрудников и студентов с юбилеем средне-специального образования! Пусть впереди ждут новые успехи, достижения и достойные победы!



# Знал обо всём, что нужно было району

## Память

Нина ТЕРЕНТЬЕВА

**Да, есть память в наших сердцах. Мы, старшее поколение, конечно, вспоминаем годы недавние и давние. Знаем о трудовой закалке земляков, о её крепости. А Приисетье всегда было рабочей гордостью области.**

Особое место в нашей памяти занимает Юрий Тимофеевич Старцев. Любил он родное Приисетье, своё село Слобода-Бешкиль. Отлично знал крестьянские заботы. И 1 сентября нынче ему исполнилось бы 85 лет. Но он рано ушёл из жизни... Рано... А был ещё так нужен для поддержки сельхоздел и других, самых необходимых.

Да, трудовая крепость района в годы недавние – это заслуга. Он умел сказать, убедить, заставить, наставить. Знал и строительные, автодорожные заботы... Знал обо всём, что нужно было району в те годы.

И недавно мы, ветеранская гвардия, собрались в музейном зале для того, чтобы вспомнить годы его руководства и тот крестьянский настрой, которым умело правил Юрий Тимофеевич.

От районной администрации была предоставлена информация о его трудовом пути. Первое рабочее место – колхоз родного села. И уже тогда коммунисты-земляки избрали его секретарём партиганизации. Да, он уже тогда умел наставить, дать совет, подсказать. Учился, по-

лучил профессию зоотехника. А потом с марта 1970 года по апрель 1979 года был председателем колхоза «40 лет Октября». И колхоз – в числе самых результативных в районе. Внедрялись новые технологии, крепла трудовая дисциплина. Урожайность росла. В области знали о трудовых победах и колхоза, и района.

Юрий Тимофеевич учился, получил высшее образование. И в 1979 году он стал первым секретарём Исетского РК КПСС. За трудовые победы награждён орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд».

Помним то время, помним сельхоздела и победы тех лет. Помним трудолюбие сельчан, а направляющая сила – от Юрия

Тимофеевича, от райкома.

Крепли дела и автопредприятия сельхозтехники, Исетской ПМК... Школы строились...

Об этом и вели мы разговор на недавней встрече. Вспомнили и Вассу Михайловну Старцеву – маму Юрия Тимофеевича. А она – Герой Соцтруда, была делегатом съезда партии СССР. И трудовые награды имела.

На встречу мы пригласили и Фаину Андреевну, жену Юрия Тимофеевича. Она предоставила нам фотографии тех лет. И они были на стенде в зале. А на столе – газетные статьи нашей «Зари» в семидесятые, восьмидесятые, девяностые годы. Там – информация о трудовых победах района.

О рабочих заботах тех лет, о

главном сказали и Валентина Емельяновна Плотникова, Татьяна Николаевна Аблесимова. А сколько о тех годах сказали Валерий Петрович Сорокин, Анатолий Михайлович Мальцев...

Александр Павлович Пахомов прочитал своё стихотворение, посвящённое Юрию Тимофеевичу и спел нам несколько песен.

Вспомнили те рабочие годы и все, кто был на этой встрече.

В музее есть зал трудовой славы. И там, конечно, полная информация о вкладе в эту славу Юрия Тимофеевича Старцева. В селе Слобода-Бешкиль есть улица имени Старцева. Живёт память.

Район и сегодня умелый труженик. Сохраняется крестьянское трудолюбие.

## Стань офицером

Исетцам предлагают получить образование в военном вузе

### СЛУЖУ РОССИИ!

Евгений МИХАЙЛОВ,  
военный комиссар  
г.Ялуторовск, Исетского  
и Ялуторовского районов

**В военном комиссариате города Ялуторовск, Исетского и Ялуторовского районов Тюменской области с 1 сентября 2025 года начался и продолжается приём заявлений от граждан на поступление в военные вузы Министерства обороны Российской Федерации в 2026 году.**

Для тех, кто хочет носить гордое звание «российский офицер», проходит профессиональная ориентация по поступлению в военные учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации.

Ребята, изъявившие желание поступать в военно-учебные заведения прибывают в военный комиссариат, желательно с родителями, пишут заявления на поступление в вуз, получают список необходимых документов для формирования личного дела кандидата и направление на прохождения медицинского обследования.

В период с 1 по 30 июля кандидатам на поступление приходит вызов о прибытии в вуз. Для сдачи результатов ЕГЭ, нормативов по физической подготовке, прохождения профессионального отбора и медицинской комиссии. На весь период прохождения вступительных испытаний в вузы предоставляют питание и проживание бесплатно.

Зачисление в военные учебные заведения происходит с 1 августа. Абитуриенты, не поступившие в военное учреждение, успевают подать документы на поступление в гражданский вуз.

На сегодняшний день 42 военных вуза готовы дать выпускникам высшее профессиональное образование со сроком обучения 5 лет и присвоением первого офицерского воинского звания «лейтенант».

### Кто может претендовать на поступление в военные вузы

Кандидатами на поступление могут быть граждане, имеющие среднее общее образование, как не служившие по призыву до 22 лет, так и прошедшие или проходящие военную службу по призыву до достижения ими возраста 24 года, и служащие по контракту до 27 лет. Обязательное требование к кандидатам – Российское гражданство.

Абитуриента для поступления в военный вуз должны предоставить результаты ЕГЭ, сдать нормативы по физической подготовке, пройти профессиональный отбор и медицинскую комиссию.

### Льготы при приёме в военные учебные заведения

Право на поступление в военные вузы на льготных основаниях имеют победители и призёры этапов Всероссийских олимпиад школьников;

члены сборных команд РФ, участвовавших в международных олимпиадах по общекультурным предметам, чемпионы и призёры Олимпийских игр, чемпионы мира, Европы различным видам спорта, включённым в программы Олимпийских игр, по



специальности в области физической культуры и спорта.

Преимущество при поступлении предоставляется детям сиротам и оставшимся без попечения родителей, имеющим только одного родителя – инвалида 1 группы; детям военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы; детям Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы; военнослужащим по контракту, выполнившим задачи в условиях вооружённых конфликтов; военнослужащих по контракту и детям мобилизованных граждан, выполняющих задачи при проведении специальной военной операции на территории Украины и в вооружённых конфликтах. Также преимущественным правом при зачислении пользуются выпускники суворовских (нахимовских) военных училищ и кадетских корпусов.

### Курсанты

Государство берёт на себя расходы по обучению и полному обеспечению курсантов, включая денежное довольствие, бесплатное проживание и питание, вещевое обеспечение

медицинское обслуживание. Зимой курсантам предоставляется отпуск 15 суток, летом – 30 суток.

### Выпускники

Курсантам по окончанию вуза гарантируется трудоустройство. Кроме того, время обучения в вузе засчитывается в общий срок военной службы. Денежное довольствие – от 60 до 110 тысяч рублей в месяц, в зависимости от должности. На период прохождения военной службы предоставляется служебное жильё, также в период прохождения службы военнослужащих имеет право на приобретение собственной недвижимости по ипотеке за счёт средств государства.

В период прохождения военной службы предоставляется бесплатное медицинское обслуживание для всех членов семьи. Оплачивается один раз в год проезд с семьёй к месту проведения отпуска и обратно. Перспективный карьерный рост с присвоением соответствующего воинского звания. Выпускники военных вузов наряду с военной профессией получают гражданскую специальность, которая может пригодиться, когда во-

еннослужащий уйдёт на пенсию в запас.

### Пенсионеры

После 25 лет военной службы и увольнении в запас, военнослужащие имеют достойную военную пенсию, бесплатное медицинское обслуживание, прочие льготы, в зависимости от служебного статуса.

На 2026 год военному комиссариату города Ялуторовск, Исетского и Ялуторовского районов Тюменской области определено задание для отбора 20 кандидатов для поступления в военные вузы Министерства обороны Российской Федерации.

По всем вопросам поступления в высшие учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации обращаться в военный комиссариат города Ялуторовск, Исетского и Ялуторовского районов Тюменской области к начальнику отделения подготовки и призыва граждан на военную службу по адресу: город Ялуторовск, улица Революции, 39, телефон: 8 (34535) 2-01-23 (кабинет № 12 или кабинет № 15).

# «Мы – единая команда»

## СОБЫТИЕ

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

**В прошлую пятницу в спорткомплексе «Исеть» состоялась II межрегиональная Спартакиада среди судей Уральского федерального округа, посвящённая Году защитника Отечества, которая собрала сборные команды судов Курганской, Челябинской и Тюменской областей – всего около ста двадцати участников и болельщиков.**

После общего построения прошла торжественная церемония открытия, дружными аплодисментами приветствовали участников Спартакиады: сборную судов Курганской области под руководством капитана команды, председателя Лебяжьевского районного суда Дмитрия Дроздова, сборную судов Челябинской области под руководством капитана команды, судью Тюменского областного суда Александра Белых, сборную судов Тюменской области и капитана команды, судью Тюменского областного суда Андрея Братцева.

Право внести Государственный флаг Российской Федерации под марш Преображенского полка предоставили слушателям специализированной группы добровольной подготовки к военной службе «Вымпел» имени Михаила Колесова, нашего земляка, погибшего при выполнении интернационального долга в Афганистане.

Собравшихся приветствовал первый заместитель главы района Константин Швецов:

– Мы очень рады, что такое большое мероприятие проходит на Исетской земле, мы всегда рады гостям, рады показать себя и посмотреть на других. Сегодня от души хочется всем пожелать отличного настроения, и пусть по-

бедит сильнейший!

В память о встрече и о гостеприимной Исетской земле участники соревнований получили от исетских «рысят» памятные сувениры.

С приветственным словом выступила заместитель председателя Тюменского областного суда Татьяна Ионова.

– Уважаемые, коллеги, участники и организаторы соревнований, гости и болельщики! От судейского сообщества Тюменской области и от себя лично приветствую вас на таком большом мероприятии, которое проходит в Год защитника Отечества. Сегодня мы собрались, чтобы в дружеской атмосфере продемонстрировать свои спортивные таланты и командную слаженность. Пусть состязания станут для вас не только испытанием, но источником новых достижений, ярких эмоций и незабываемых впечатлений. Каждому из вас желаю честной борьбы, справедливого судейства, достойных соперников и заслуженных побед!

К собравшимся обратилась председатель Курганского регионального отделения Российского объединения судей, судья Курганского областного суда Виктория Достовалова. Она выразила огромную благодарность и признательность за проявленную инициативу в организации такого замечательного мероприятия Любовь Макаровой.

– Спорт укрепляет тело и дух, спорт объединяет. Радостно, что сегодня здесь присутствуют коллеги из трёх субъектов – судьи из судов общей юрисдикции и арбитражных судов. Желаю всем честной, интересной борьбы!

В знак дружбы, уважения и единства Виктория Вячеславовна преподнесла коллегам картины на холсте с именными подписями с видом, который открывается из окна Курганского областного суда: храм Александра Невского и

городской сад.

Много добрых и хороших слов гостям и участникам соревнований подарила представитель Челябинского регионального отделения Российской объединения судей, судья Челябинского областного суда Светлана Гладкова. Она отметила, что рада присутствовать на празднике спорта, дружбы и единства, пожелала всем побед и ярких эмоций!

К собравшимся обратилась председатель Тюменского регионального отделения Российской объединения судей, председатель Исетского районного суда Тюменской области Любовь Макарова:

– Я рада приветствовать вас на этом мероприятии, уверена, что оно будет особенным и останется в вашей памяти на долгое. Мне приятно, что здесь присутствуют гости из дальних уголков трёх областей, здесь они собрались в едином порыве спортивного духа, ярких эмоций. Пусть каждый из вас проявит мастерство и волю к победе.

Пользуясь случаем, Любовь Васильевна поздравила с 75-летним юбилеем легендарного для судебной системы человека – председателя Исетского района суда в отставке Виктора Михайловича Бурлуцкого, за его плечами 42 года судейского стажа! Ветерану вручили памятный подарок, он поблагодарил всех за внимание.

Также с днём рождения поздравили представительницу Тюменской сборной – Анастасию Ильину, судью Центрального районного суда г. Тюмени, она получила памятный адрес и дружные аплодисменты коллег.

По сложившейся добродушной традиции в праздничной обстановке были вручены удостоверения и нагрудные значки новым членам, вступившим в Российское объединение судей. Их обладателями стали судья Тюменского облсуда

Евгения Плёнкина, мировой судья судебного участка №1 Ишимского судебного района Елена Елфимова.

Гостей и участников соревнований ждал весьма необычный и приятный сюрприз – показательное выступление председателя Тобольского районного суда Тюменской области Станислава Перминова в формате боевого искусства тхэквондо, в котором он достиг степени мастерства – чёрный пояс, третий дан. Ранее Станислав Геннадьевич неоднократно принимал участие в спортивных чемпионатах и занимал призовое место, к тому же является спортивным судьёй.

В ходе выступления спортсмен продемонстрировал базовую технику тхэквондо, формальные тренировочные комплексы и спецтехнику боевого искусства.

Ведущий Алексей Колесов представил участникам и гостям спартакиады судейскую коллегию: главный судья соревнований – Константин Зуев, старшим судьёй по волейболу стал Руслан Саутиев, по гиревому спорту – Пётр Лесников, по дартсу – Нина Соловьева, по настольному теннису – Юрий Молоков, по плаванию – Сергей Соловьев, по шахматам – Виталий Звосков.

И вот дан старт, спортсмены разошлись по местам проведения соревнований по заявленным дисциплинам. Весь день команды боролись за звание сильнейших, радовались удачам. В ходе состязаний команды продемонстрировали упорство, ловкость, непоколебимый командный дух и небывалую волю к победе. Соревновательный день прошёл на одном дыхании, наступило время подводить итоги.

В каждом виде спорта определились победители в своих возрастных категориях, которые заняли свои почётные места на пьедестале победы, призёров поддерживали бурными аплодисментами.

В результате напряжённой борьбы в спартакиаде среди судей Уральского федерального округа, посвящённой Году защитника Отечества, в общем зачёте третье место заняла команда судов Челябинской области, второе – команда судов Курганской области, и безоговорочным победителем стала команда судов Тюменской области!

С окончанием состязаний и заслуженными победами участников поздравила вдохновитель спартакиады Любовь Макарова.

– Дорогие друзья, сегодняшний праздник спорта удался! Все зарядились позитивными эмоциями, пообщались с коллегами, уверена, что на следующий год мы вновь встретимся и продолжим славную традицию.

Сразу в нескольких дисциплинах призёром стала Евгения Плёнкина из команды судов Тюменской области, она признаётся, что соревнования прошли на высоком уровне и оставили неизгладимое впечатление, заряд бодрости и отличного настроения.

– Я впервые участвовала в новых для себя дисциплинах – плавании и шахматах, конечно, с предварительными тренировками, опыт оказался удачным. А настольный теннис вообще мой конёк, поэтому победа не была неожиданной. Мне очень всё понравилось, сегодня, возможно кто-то открыл для себя что-то новое, нашёл себя в каком-то виде спорта, только положительные эмоции от победы, от участия, от общения с коллегами. Думаю, сегодня каждый смог проявить себя. Конечно, чтобы побеждать, нужно много и упорно работать и тренироваться, в судейской системе работают волевые и целеустремлённые люди, которые умеют это делать. Спасибо гостеприимной Исетской земле, было очень приятно здесь побывать!



Фото автора



## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Понедельник, 27 октября

**ПЕРВЫЙ**

05:00 «Доброе утро» 0+  
 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 03:00 Новости  
 09:05 «Модный приговор» 0+  
 09:55 «Жить здорово!» 16+  
 10:40, 11:25 X/f «Утомленные солнцем» 16+  
 13:45, 14:15, 16:45, 17:15,  
 22:45 «Время покажет» 16+  
 11:35, 18:45 «Большая игра» 16+  
 15:05 «Давай поженимся!» 16+  
 15:55 «Мужское/Женское» 16+  
 18:45 «Большая игра» 16+  
 19:50 «Пусть говорят» 16+  
 21:00 Время  
 21:45 Т/с «Мосгаз. Дело № 11: Розыгрыш» 16+  
 00:00, 03:05 Подкаст.Лаб 16+

**РОССИЯ 1**

05:00 «Утро России»  
 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00,  
 03:00 Вести  
 09:30 Местное время  
 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+  
 11:30, 21:10 Вести. Местное время  
 12:00, 18:00 «60 минут» Ток-шоу 12+  
 14:30, 02:20,  
 03:30 Т/с «Тайны следствия» 16+  
 17:00 «Малахов» 16+  
 21:30 Т/с «Хроники русской революции» 16+  
 17:00 «Малахов» 16+  
 21:30 Т/с «Хроники русской революции» 16+  
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

**НТВ**

04:55, 08:25,  
 10:35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+  
 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,  
 23:35 Сегодня  
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
 14:00 «Место встречи» 16+  
 16:45 «За гранью» 16+  
 17:50 «ДНК» 16+  
 20:00 Т/с «Васька» 16+  
 22:15, 00:00 Т/с «Реализация» 16+  
 00:55 Т/с «Точка ноль» 16+

Вторник, 28 октября

**ПЕРВЫЙ**

05:00 «Доброе утро» 0+  
 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 03:00 Новости  
 09:05 «Модный приговор» 0+  
 09:55 «Жить здорово!» 16+  
 10:40, 11:20, 13:45, 14:15, 16:45, 17:15,  
 22:45 «Время покажет» 16+  
 11:35, 18:45 «Большая игра» 16+  
 15:05 «Давай поженимся!» 16+  
 15:55 «Мужское/Женское» 16+  
 19:50 «Пусть говорят» 16+  
 21:00 Время  
 21:45 Т/с «Мосгаз. Дело № 11: Розыгрыш» 16+  
 00:00, 03:05 Подкаст.Лаб 16+

**РОССИЯ 1**

05:00 «Утро России»  
 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00,  
 03:00 Вести  
 09:30 Местное время  
 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+  
 11:30, 21:10 Вести. Местное время  
 12:00, 18:00 «60 минут» Ток-шоу 12+  
 14:30, 02:20,  
 03:30 Т/с «Тайны следствия» 16+  
 17:00 «Малахов» 16+  
 21:30 Т/с «Хроники русской революции» 16+  
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

**НТВ**

04:50, 08:25,  
 10:35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+  
 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,  
 23:35 Сегодня  
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
 14:00 «Место встречи» 16+  
 16:45 «За гранью» 16+  
 17:50 «ДНК» 16+  
 20:00 Т/с «Васька» 16+  
 22:15, 00:00 Т/с «Реализация» 16+  
 00:55 Т/с «Точка ноль» 16+

**ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

05:00, 06:00, 07:00, 08:00, 09:00, 10:00,  
 12:00, 15:00, 19:00, 23:00, 01:00 ТСН 16+  
 05:30, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30,  
 10:30 «Утро» 16+  
 10:00 «На страже закона» 16+  
 10:15, 12:15 «СВОи герой» 16+  
 11:00 «Мамы в деле». Просто о сложном» 16+  
 12:00 «Маленькие большие патриоты». Спецрепортаж 16+  
 12:30 «Один день в городе. Томск» 16+  
 13:00, 14:00, 16:00 ТСН Лайт 16+  
 13:15 Д/с «Русская Арктика. Великий северный путь. Вояжах Холодной войны» 16+  
 14:15, 03:00 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь. Транспортная авиация» 16+  
 15:00, 18:00, 21:30, 01:00 ТСН 16+  
 15:15, 18:15 «Примерка ТВ» 16+  
 15:30 «День здорова!» 16+  
 16:15, 23:15 Т/с «Нотариус» 16+  
 18:30 Д/ф «Вера. Любовь. Надежда» 12+  
 18:55 ОЛИМПВЕТ-ВХЛ 1/8 финала Кубка Чемпионов России «Рубин» (Тюмень) vs «СКА-Нева» (Санкт-Петербург) 7-й матч 16+  
 22:00, 02:30 «Добрый вечер, Тюмень!» 16+  
 22:30 Д/с «Русская Арктика. Великий северный путь. Вояжах Холодной войны» 16+

**РОССИЯ К**

06:30 «Диалоги о животных. Новосибирский зоопарк»

07:15 «Звезда Марины Ладыниной»  
 07:35, 13:30, 01:40 Д/с «Имперские игры»  
 08:25 Т/с «Мерз.

**СТС**

06:30 «Диалоги о животных. Новосибирский зоопарк»

07:15 «Звезда Марины Жеймо»

07:35, 13:30, 01:40 Д/с «Имперские игры»

08:25 Т/с «Мерз.

**СТС**

06:00 М/с «Маша и медведь» 0+

08:05 Т/с «Папины дочки. Новые» 12+

09:15 Т/с «Плакса» 16+

15:55, 18:00, 18:30 Т/с «Санкционер» 16+

19:00 X/f «Высота» 18+

20:50 X/f «Чрезвычайная ситуация» 18+

23:45 X/f «Воздушный маршал» 16+

01:40 Т/с «Кухня» 16+

03:40 М/с «Три кота» 0+

**5 КАНАЛ**

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» 16+

05:25 Т/с «Великолепная пятёрка» 16+

11:05, 13:10 «Остров скорпион. Знаки судьбы» 16+

15:15 «Форт. Возвращение легенд» 16+

16:55, 18:00, 18:30 Т/с «Санкционер» 16+

19:00 X/f «Каменщик» 18+

21:05 X/f «Клинер» 18+

23:00 X/f «5-я волна» 16+

01:20 Т/с «Кухня» 16+

04:05 М/с «Три кота» 0+

Среда, 29 октября

**ПЕРВЫЙ**

05:00 «Доброе утро» 0+  
 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 03:00 Новости  
 09:05 «Модный приговор» 0+  
 09:55 «Жить здорово!» 16+  
 10:40, 11:20, 13:45, 14:15, 16:45, 17:15,  
 22:45 «Время покажет» 16+  
 11:35, 18:45 «Большая игра» 16+  
 15:05 «Давай поженимся!» 16+  
 15:55 «Мужское/Женское» 16+  
 19:50 «Пусть говорят» 16+  
 21:00 Время  
 21:45 Т/с «Мосгаз. Дело № 11: Розыгрыш» 16+  
 00:00, 03:05 Подкаст.Лаб 16+

**РОССИЯ 1**

05:00 «Утро России»  
 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00,  
 03:00 Вести  
 09:30 Местное время  
 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+  
 11:30, 21:10 Вести. Местное время  
 12:00, 18:00 «60 минут» Ток-шоу 12+  
 14:30, 02:20,  
 03:30 Т/с «Тайны следствия» 16+  
 17:00 «Малахов» 16+  
 21:30 Т/с «Хроники русской революции» 16+  
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

**НТВ**

04:55, 08:25,  
 10:35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+  
 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,  
 23:35 Сегодня  
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
 14:00 «Место встречи» 16+  
 16:45 «За гранью» 16+  
 17:50 «ДНК» 16+  
 20:00 Т/с «Васька» 16+  
 22:15, 00:00 Т/с «Реализация» 16+  
 00:55 Т/с «Точка ноль» 16+

**ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

05:00, 06:00, 07:00, 08:00, 09:00, 10:00,  
 12:00, 15:00, 18:00, 19:00, 21:00,  
 01:00 ТСН 16+  
 05:30, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30,  
 10:30 «Утро» 16+  
 11:00, 19:30, 01:30 «Вечерний хэштег» 16+  
 12:15, 18:45 «Интервью» 16+  
 12:30 «Один день в городе. Мурманск» 16+  
 13:00, 14:00, 16:00 ТСН Лайт 16+  
 13:15 Д/с «Русская Арктика. Великий северный путь. Ледяной штурм войны» 16+  
 14:15, 03:05 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь. Бронекатера» 16+  
 15:15 Д/ф «Непокрёные» 12+  
 16:15 Д/ф «Сила Сибири» 16+  
 16:45, 20:45, 04:45 «СВОи герой» 16+  
 17:00, 21:00 Прямая линия с губернатором Тюменской области Александром Моором 16+  
 12:30 «Один день в городе. Мурманск» 16+  
 13:00, 14:00, 16:00 ТСН Лайт 16+  
 13:15 Д/с «Русская Арктика. Великий северный путь. Атомные ледоколы» 16+  
 14:15 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь. Мины» 16+  
 15:15, 04:45 «Интервью» 16+  
 15:30 Д/с «Энциклопедия загадок. Можендо-Даро. Ядерный город» 16+  
 16:15, 23:15 Т/с «Нотариус» 16+  
 18:15 «Маленькие большие патриоты». Спецрепортаж 16+  
 18:30 Д/с «Васька» 16+  
 18:45 «Росгвардия. Всегда на страже» 16+  
 18:55 ОЛИМПВЕТ-ВХЛ 1/8 финала Кубка Чемпионов России «Рубин» (Тюмень) vs «СКА-Нева» (Санкт-Петербург) 7-й матч 16+  
 22:00, 02:30 «Добрый вечер, Тюмень!» 16+  
 22:30 Д/с «Русская Арктика. Великий северный путь. Вызовы современности» 16+  
 01:30 «Вечерний хэштег» 16+

**РОССИЯ К**

06:30 «Диалоги о животных. Новосибирский зоопарк»

07:15 «Звезда Тамары Макаровой»

07:35, 13:30, 01:40 Д/с «Имперские игры»

08:25 Т/с «Мерз.

**СТС**

06:30 «Диалоги о животных. Новосибирский зоопарк»

07:15 «Звезда Марины Жеймо»

07:35, 13:30, 01:40 Д/с «Имперские игры»

08:25 Т/с «Мерз.

**СТС**

06:00 М/с «Маша и медведь» 0+

08:05 Т/с «Папины дочки. Новые» 12+

09:15 Т/с «Плакса» 16+

## РАЗНОЕ

## Вниманию арендодателей!

**ООО «ЗапСибХлеб-Исеть»** информирует арендодателей, с которыми заключены договоры аренды земельных участков о выдаче арендной платы за 2025 год по следующему графику:

- 27 и 28 октября 2025 года в с.Красново (жителям Красновского с/п), в здании администрации Красновского сельского поселения с 8:30 до 16:00 ч.;
- 29 и 30 октября 2025 года в с.Рафайлово (жителям Рафайловского и Соловьевского с/п), в здании Дома культуры с.Рафайлово с 9:00 до 16:00ч.

Арендодатели, проживающие в поселениях, не указанных в графике, могут получить арендную плату, обратившись в любое удобное из вышеуказанных мест, в указанные даты либо получить в бухгалтерии ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» (с.Красново) после 17 ноября 2025 г. с 8:30 до 16:00 ч.

Для получения арендной платы в денежном выражении при себе нужно иметь паспорт и при необходимости доверенность, удостоверенную надлежащим образом.

Выдача арендной платы в натуральном выражении (зерном) будет осуществляться с 28 октября по 14 ноября 2025 года, на ХПП, по адресу: с.Исетское, ул.Элеваторная, 1.

Для получения арендной платы в натуральном выражении (зерном) при себе необходимо иметь паспорт, товарную накладную (полученную заранее в ООО «ЗапСибХлеб-Исеть») и при необходимости доверенность, удостоверенную надлежащим образом.

По всем возникающим вопросам, связанным с выдачей арендной платы, обращаться по телефонам: 8 (34537)23-600 или 8-922-485-58-90.

## Вниманию собственников земельных долей!

## ООО «ЖИВОТНОВОД»

извещает собственников земельных долей о начале выдачи паёв.  
**Выдача начнётся с 21 октября 2025 г. по 31 октября 2025 г.**, будет проходить с 8:00 до 15:30 ч. (обед с 12:45 до 14:00 ч.) по адресу: с.Шорохово, ул.Рабочая, 2 (воскресенье, понедельник – выходной день).  
По окончании срока выдача паёв (зерна) производиться не будет.  
При себе иметь копию паспорта.

## ПРОДАЕМ

**ДОМ**, с.Исетское. Тел.: 8 904 491 72 34

**КВАРТИРУ 3-комнатную**, с мебелью, S - 60,5 кв. м, с.Исетское, имеется гараж, баня, 2 теплицы, постройки, с земельным участком 3,1 сотки, в собственности. Тел.: 8 982 912 73 15

**Блок-модульное ЗДАНИЕ**, размер 3х6. Тел.: 8 902 622 80 03

**РУЖЬЁ АККАР Altay** пятизарядное (12/76). Тел.: 8 922 003 56 02

**КРОВЛИ, ФАСАДЫ** в Исетском, ул.Светлая, 13. Тел.: 8 902 812 77 77

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ** от производителя. Замер, доставка бесплатно. Пенсионерам - скидки.

Тел.: 8 982 933 08 63 10-4

**ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ЗЕМЛЮ, ПЕРЕГНОЙ, НАВОЗ, ЧЕРНОЗЁМ, ОПИЛ, ГЛИНУ, КЕРАМЗИТ.** Тел.: 8 919 922 20 10 18-16

## Комбикорм гранулированный фирммы «Весёлый Мельник» (вся фасовка 40 кг):

- для кур несушек пк1, для цыплят от 1 до 7 недель пк2, для цыплят от 5 недель пк6; для дойных коров кк60; свиной СКК-58; универсальный комбикорм; ПЗК92 для откорма кроликов.

## Комбикорм гранулированный фирммы «АгроКолос» (вся фасовка 30 кг):

- ПК 1-2 для кур-несушек; для с/х птиц; КК 60 для дойных коров; СКК 58 для откорма свиней; кормосмесь универсальная.

## Дополнительная продукция:

- отруби пшеничные (разсыпные), 25 кг; мука высший сорт, 10 кг; мука высший сорт, 25 кг; пшеница (цельное зерно), 35 кг.

## Цены уточняйте у оператора.

Бесплатная доставка по с.Исетское и Исетскому району каждый понедельник и среду. Занос мешков БЕСПЛАТНО. При объёме от 1 тонны действует скидка 5% (уточняйте у оператора).

Заявки принимаем пн-пт - с 8:00 до 17:00, сб-вс - выходной. Тел.: 8 950 495 22 00

## Усиленные теплицы «КРЕПЫШ»

т. 8-950-55-26-530, т. 8-982-64-33-980,  
т. 8-905-80-71-627 [www.металлоизделия96.рф](http://www.металлоизделия96.рф)

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ЗАРЯ

## Цена подписки в редакции:

- на 1 месяц - 55 руб.,
- на 3 месяца - 165 руб.,
- на 6 месяцев - 330 руб.

Просим учесть, что в данном случае за газетой вам нужно будет приходить в редакцию.

Все подробности по телефонам: 2-19-09, 2-14-11

## ПОКУПАЕМ

## КРУПНО-РОГАТЫЙ СКОТ.

Тел.: 8 912 996 93 99

ЛЕС на корню, деляны 20-120 кубов.

Тел.: 8 912 393 11 11

## КОРОВ, БЫЧКОВ, ТЕЛЯТ, ОВЕЦ.

Тел.: 8 952 678 33 00, 8 996 946 43 97

АВТО в любом состоянии.

Тел.: 8 996 320 97 87

## ЗАКУПАЕМ МЯСО

## ДОРОГО.

Расчёт на месте.

Тел.: 8 912 970 50 40  
8 951 270 65 65

Любой АВТОМОБИЛЬ. Дорого.

Тел.: 8 912 835 02 96

**КУПлю трактор**  
8 961 759 0059 **авто**

## УСЛУГИ

## ЧИСТКА ПОДУШЕК.

Тел.: 8 912 527 94 75 20-19

## РЕМОНТ телевизоров, смартфонов, планшетов, компьютеров, ноутбуков.

Тел.: 8 902 812 18 88 15-1

**РЕМОНТ** телевизоров, холодильников, стиральных машин, компьютеров, телефонов и прочей электроники и бытовой техники. **Компания «РемБыт-Техника»**. У нас работают профессионалы с многолетним опытом.

Телефон: 8 908 871 21 76 5-5

## Ремонт ШВЕЙНЫХ МАШИН.

Тел.: 8 932 488 29 86

**АССЕНИЗАТОР**, 5, 10 м<sup>3</sup>. Индивидуальные цены от объёма. Предоставление платёжных документов.

Тел.: 8 952 678 99 11 10-7

**УСЛУГИ АССЕНИЗАТОРА**, с.Исетское и Исетский район! Работаем без перерывов и выходных дней! Объём от 1 до 12,4 м. куб. Подача машины в день обращения! В сельских поселениях района условия индивидуальные. Подробности по телефону: 8 982 985 07 99

ВЫКАЧКА КАНАЛИЗАЦИИ, СЕПТИКА, 5 м<sup>3</sup>.

Тел.: 8 902 622 83 55

## Выполним СТРОИТЕЛЬНО-ОДЕЛОЧНЫЕ работы.

Тел.: 8 922 073 81 21

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ**: дома, заборы, ворота, крыши, сайдинг, фундамент, сантехника, электрика и многое другое. Пенсионерам - скидка, рассрочка. ЗВОНИТЕ! Тел.: 8 922 260 60 54, 8 982 948 28 21

**РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО**  
ДОМА, ДАЧИ, БАНИ,  
ВЕРАНДЫ, ЗАБОРЫ  
МОНТАЖ, ДЕМОНТАЖ КРЫШИ,  
ПОДНЯТИЕ ДОМОВ,  
ЗАМЕНА ВЕНЦОВ,  
БЕСПЛАТНО  
Пенсионерам и участникам СВО скидки до 25%  
8-982-930-41-38, 8-919-924-62-44 Денис

## СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

выполнит любые виды строительных работ

• ВСЕ ВИДЫ КРЫШ • Кровельные работы  
• СТРОИМ ДОМА, ДАЧИ, БАНИ,  
беседки, хозблоки  
• Ремонтируем фасады, крыши, заборы,  
фундамент, отмостки, полы, потолки  
и многое другое  
• Работаем со своим материалом  
в любую погоду

Валерий Работаем на замер  
по договору БЕСПЛАТНО

Участникам СВО, пенсионерам  
скидка 30%

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Насос и шланг в подарок.

Договор, гарантия.

Пенсионерам - скидки.

Опыт работы 21 год.

Тел.: 8 912 833 64 44

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН!

Посейдон  
буровая компания

Договор, гарантия

Водопровод, септики

Тел.: 8 909 179 88 33

ОСТАНОВКА ЗАПОЯ  
КОДИРОВАНИЕ

Врач высшей категории

В.И.КУЗНЕЦОВ

8 919 580 29 04

имеются противопоказания. Лиц. № ЛО-45-01-000153 от 28.01.2014 г.

необходима консультация специалиста

ИСЕТСКАЯ  
РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА

Ритуальные услуги и товары

КРУГЛОСУТОЧНО.

Доставка умерших до морга,

копка могил.

Скидки пенсионерам

Адрес: с.Исетское, ул.Первомайская, 74.

8 912 993 18 14,

8 992 310 32 89

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие коллеги, ветераны  
предприятия!

В последнее воскресенье октября мы традиционно отмечаем День автомобилиста. Успех в этой непростой сфере обеспечивается, когда за рулём находятся настоящие профессионалы своего дела. Ведь в их руках – безопасность тысяч пассажиров. От всей души поздравляю всех представителей отрасли с профессиональным праздником! Желаю всем крепкого здоровья, счастья, успехов, процветания, безопасных дорог и долгой счастливой жизни.

С уважением, генеральный директор  
АО «Исетскпассажиртранс»  
А.В.Колесников

Уважаемую

ЗИНАИДУ АНДРЕЕВНУ КАРАУЛЬНЫХ  
с замечательным 95-летним юбилеем!



Вы – наш первый учитель, первый наставник, который открыл для нас дверь в мир знаний, добра и дружбы.

Мы от всей души желаем Вам крепкого, как гранит науки, здоровья, долгих и счастливых лет жизни, наполненных радостью, теплом и заботой родных. Спасибо Вам за Ваш бесценный труд, за терпение, любовь и за то, что стали для нас вторым человеком, который научил нас не только читать и писать, но и быть хорошими людьми.

С уважением и любовью,  
ваш 3 «б» класс, выпуск 1988 года

С днём рождения дорогую маму,  
бабушку, прабабушку  
АЛЕКСАНДРУ АНДРЕЕВНУ  
КАРМАЦКИХ!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости душевной, мирного неба!

Никитины, Бакулины

## ЗАРЯ

Жители села Исетское  
могут оформить подписку  
на газету «Заря» в редакции  
по адресу:

с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

**Цена подписки в редакции:**

- на 1 месяц - 55 руб.;
- на 3 месяца - 165 руб.;
- на 6 месяцев - 330 руб.

Просим учесть, что в данном случае  
за газетой вам нужно будет  
приходить в редакцию.

При заказе от 15 экземпляров  
доставим газету по указанному  
адресу (организации,  
многоквартирные дома,  
сёла и деревни).

**Все подробности по телефонам:**  
2-19-09, 2-14-11

**Также оформить подписку можно  
на сайте "Почты России"**

Стоимость подписки  
устанавливается  
с учётом доставки  
на дом.



e-mail: redzarya@rambler.ru

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Правительства Тюменской области  
и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
департамент  
общественных связей  
Тюменской области  
625004, г.Тюмень, ул.Володарского, 45

**РЕДАКЦИЯ, ИЗДАТЕЛЬ:**  
АО «ИИЦ «ЗАРЯ»  
626380, Тюменская обл., с.Исетское,  
ул.Свердлова, 13

Подписной индекс 54339

Газета выходит по вторникам и пятницам

Общий тираж 1962

Телефон региональной горячей линии «Почты России» по доставке газет: 8 (3452) 546-980

## ПРИГЛАШАЕМ

**Новое поступление товара! КОВРЫ, ПАЛАСЫ** на фельте и на гелевой основе, безворсовые ковры циновки на гелевой основе, дорожки на метраж! Термобельё женское, мужское (комплекты), кальсоны размеры до 60. **Магазин «ГАРДЕРОБЧИК».** Адрес: с.Исетское, ул.Первомайская, 52/2 (наши соседи магазин «СОГЛАСИЕ»).

**ГЛАЗЦЕНТР**  
микрохирургия глаза

28 октября  
с.Исетское,  
«ЦРБ»,  
ул.Кирова д. 91

**ВЫЕЗДНАЯ**  
диагностика зрения  
**1 000 Р**

В диагностику входит: обследование на **современном оборудовании**, осмотр глазного дна, УЗИ глаза и сетчатки, консультация врача.

Отбор пациентов на лечение:

- **катаракты** (в том числе по полисам ОМС);
- **глаукомы;**
- **патологий сетчатки** (ИВВ в том числе по полисам ОМС);
- **близорукости, дальнозоркости, астигматизма**

Запись по телефону **8 800 707-47-87**

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.  
ООО «Глацентр-Тюмень». Лицензия Л041-01107-72/0064948 от 25.04.2023 года г. Тюмень, Чернореченский тракт, д. 2, помещ. 1

Телефоны отдела продаж в газете «Заря»:  
2-19-09, 8 991 896 14 10

**31 октября, с 9:00 до 9:30**

**У МАГАЗИНА «ДОБРОЦЕН»**

**состоится распродажа**

**КУР-НЕСУШЕК (красные и белые)**

**300-350-450-550 руб.**

**КУР-МОЛОДОК - 600, 650 руб.**

**ДОМИНАНТОВ - 700-750 руб.**

**8-923-686-01-29, 8-908-807-30-91**

РЕДАКЦИЯ

300-350-450-550 руб.

Доминантов - 700-750 руб.

8-923-686-01-29, 8-908-807-30-91

300-350-450-550 руб.

Доминантов - 700-750 руб.